

提振昂扬向上的精神状态，讲好新时代“高新故事”

菏泽高新区才艺大赛成功举办



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈 通讯员 孙安琪) 12月24日，“爱国敬业·同心筑梦—我与高新共成长”才艺大赛成功举办，区党工委副书记王灿东参加活动并致辞，区领导卢勇、朱瑞亚、孔爱文、王蒙、李建民等出席。活动邀请了中国汉、唐舞蹈高级讲师，省市音乐协会会员、理事，市朗诵协会副会长等7名业界有影响力权威人士为评委。

本次比赛旨在提振菏泽高新区广大干部职工昂扬向上的精神状态，激发爱党、爱国、爱家、敬业情怀，讲好新时代“高新故事”，也是对全区广大职工才艺的一次集中检阅。经过初赛评选，共有18个节目进入决赛，大赛将评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖8名，分别颁发获奖证书。

含苞欲放、尽情盛开，轻盈的舞姿、优美的旋律，开场舞《花开盛世》以美轮美奂的古典舞姿拉开了“爱国敬业·同心筑梦—我与高新共成长”才艺大赛的序幕。随后，选手们或以激情洋溢的朗诵、舒缓动情的演讲、打动人心的歌曲、轻盈曼妙的舞蹈，倾情展示自己的“祖国情”，表达对祖



国深深的热爱和美好的祝福，上演了一场精彩绝伦的视听盛宴。

“看：高景，产城景一体融合发展，城市建设旧貌换新颜”“看：新城，项目集聚从小到大，‘高’‘新’特色日益凸显”“看：新人，担当作为、勇立潮头，精神面貌焕然一新”……一首朗诵《破茧化蝶振翅飞、扬帆奋进正当时》掀起比赛高潮。同时，《与新时代同行，建设美丽菏泽高新区》《为创建国家高新区砥砺前行》等朗诵接连登场。朗诵者用慷慨激昂的声音，讲述了全区党员干部建功新时代奋进新征程昂扬向上的姿态和奋发有为的精神，呈现了全区蓬勃发展的良好态势。

《万疆》《国家》《鸿雁》，他

们用旋律唤醒扎根心底的爱国心，用歌舞抒发心中的爱国情。《无论走多远，都不要忘记当初为什么出发》《做一个创造正面价值的人》，表演者以自身经历为起点，紧密结合工作实际，用朴实的话语、动听的声音让崇高的信仰深入人心，让“不忘初心、方得始终”的信念更加坚定。

一个个原创节目各具特色，一曲曲动听歌曲沁人心脾，带给人视觉的美感和精神的洗礼。颁奖结束后，大赛在所有演职人员一起合唱的《相亲相爱一家人》中落下帷幕，所有人员由同台竞技重新转为高新一家人，共同振奋精神、昂首阔步，为高新区经济社会高质量发展贡献力量。

马岭岗镇开展“三清三建三提升”行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 每到夏收、秋收季节，秸秆都是困扰当地群众的一大难题，尤其今年雨量大，清理秸秆难度较大。为此，菏泽高新区马岭岗镇早规划、早行动、早安排，联合保洁公司开展“三清三建三提升”行动，有效治理了“街头、地头、路边”秸秆乱堆放的问题，消除了安全隐患，提高了村庄的靓丽程度，增加了村民收入，实现了“三赢”。

据了解，马岭岗镇按照“三清三建三提升”行动要求，秋收

前，各行政村充分利用微信群、“村村响”广播、拉设条幅等方式，深入宣传农作物秸秆清理工作的重要意义，提高秸秆利用率，进而改善人居环境整洁度，从源头上“根治”秸秆焚烧污染大气的“病根”；秋收中，10辆压缩车在辖区内不间断清运，全镇未出现秸秆积存现象；秋收尾，为有效提高秸秆综合利用率，马岭岗镇党委政府积极对接，引进秸秆打捆机，在全镇66个行政村进行秸秆打捆回收。截至目前，全镇辖区内秸秆打捆工作已

基本完成，共打捆1000余捆，实现50余万斤秸秆变废为宝，切实解决了群众困难，全面提升了全镇人居环境颜值。

做好秸秆回收，不仅有效地杜绝了少部分农民焚烧秸秆现象，而且解决了群众的难题，真正为群众办实事、办好事。马岭岗镇党委政府在人居环境整治的基础上，进一步摸索废旧秸秆综合利用的更宽门路，使全镇的秸秆变成“香饽饽”，为乡村振兴、环境整治、文明创建、环境保护做出贡献。

文明创建工作“幸福账单”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 人民群众的需求在哪里，创城的目标就定在哪里。近年来，菏泽高新区坚持创建为民、创建靠民、创建惠民导向，将全国文明城市创建工作融入群众日常工作生活，营造了崇德向善风尚，提升了城市文明内涵，夯实了城市发展的“软实力”，提升了群众的幸福感和获得感。

今年以来，菏泽高新区持续加大投入力度，强化公共服务设施建设、加快畅通城市污水管网，扎实开展水环境整治和黑臭

水体治理等，着力补齐发展短板，筑牢民生“里子”，撑起城市“面子”。

菏泽高新区不断完善文明实践工作机制建设，成立了新时代文明实践服务中心，将文明实践与高新区“作风转变年”、“我为群众办实事”实践活动深度融合，截至目前，施划停车位800个，建成开放公共厕所16座，设置便民公共晾晒区5处，为群众解决修路、医保、纠纷、饮水等问题2286件，切实让“实践清单”变为群众的“幸福账单”。

审批再提速，“两小时办结”获企业点赞

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) “感谢区行政审批服务局为我们提供延时服务，从受理到拿到建筑工程施工许可证只用了不到两个小时，没想到能有这么高效的政务服务效率！”当场办结、现场拿证，这让办事企业山东晟丰冷链物流有限公司项目负责人十分激动。

该公司负责人日前到菏泽高新区行政审批服务局，办理菏泽城投云智数冷鲜港项目建筑工程施工许可证，恰逢下班时间，原本还担心因为下班而拒绝受理申请材料。没想到，行政审

批服务局当即要求投资建设组相关业务骨干提供延时服务、加急办理。

据了解，当前建筑工程施工许可证已实现全流程网上办理，工改系统显示从17:01受理到18:32办结出证，只用了一个半小时，将该事项5个工作日的承诺时限压缩为当场办结。

下一步，菏泽高新区行政审批服务局将继续坚持“服务多走路、企业少跑腿”的理念，不断优化办事环节，提高审批效率，创造更加优质的营商环境，为高新区高质量发展赋能。

7个项目入选省科技型中小企业创新能力提升工程

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区获悉，日前，山东省科技型中小企业创新能力提升项目名单公布，菏泽市共入选14家企业项目，其中菏泽高新区7家，占全市通过项目的50%。

据了解，为进一步优化中小企业创新生态，提升企业自主创新能力核心竞争力，省科技厅组织开展了2021年山东省科技型中小企业技术创新能力提升工程项目申报工作，重点支持集成电路、新一代信息技术、新材

料、新能源、高端装备、生物医药、现代种业等新兴领域及我省急需补短板产业领域的关键核心技术突破和科技成果转化项目。

该工作开展以来，高新区创新发展中心积极组织企业进行申报，开展走访调研90余次。同时，组织专人对摸排到符合条件的重点企业进行上门指导，详细解读相关政策，并在项目申报过程中提供“一对一”服务，指导企业做好申报材料提交，帮助企业提高申报通过率。

面塑进社区，让孩子与“非遗”面对面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 巧手面塑进社区，魅力文化有传承。为弘扬中华优秀传统文化，丰富青少年课外生活，日前，万福街道登禹社区特邀传统面塑爱好者于飞跃，在新时代文明实践站开展“非遗”手工面塑“亲子体验课”。

“先把面团揉成细条，然后一圈一圈地盘起来，再用剪刀剪出耳朵和嘴巴。”于飞跃用通俗易懂的语言详细地介绍了面塑的历史，随后给孩子和家长们分发面团和工具，并认真细致地讲解制作面塑的技巧，一块块小小

的面团在大家手中捏、搓、揉、掀，顷刻间，栩栩如生的艺术形象脱手而成，制作过程既简单又有趣。

此次活动，将面塑文化带到老百姓家门口，不但丰富了辖区青少年对传统工艺和文化的认识，让大家在体验面塑制作乐趣的同时，近距离感受“非遗”的魅力，也促进了亲子关系、加深了邻里友情，提高了大家的动手能力、观察能力和创造力。下一步，万福街道将持续开展“非遗”系列活动，继续传递中华民族优秀传统文化。